
D in a g e n d a  lu cră r ilo r  
d e  ca m p a n ie

SENTIAl
Am întrebat intr-o' zi un om: 

„Ce este esenţial în viaţă?“ A 
rămas cîteva momente pe gîn- 
duri, parcă s-ar fi întors în el 
să se caute, să se descopere. 
Cind şi-a ridicat din nou ochii 
spre mine, avea în ei ceva ce 
nu văzusem mai înainte, o lim
pezime ca a iezerului după 
ploaie. Şi zîmbea într-un anu
mit fel, cald, împăcat cu sine, 
atunci cînd mi-a răspuns: „Să 
doreşti, să vrei să te dărui. Pe 
de-a-ntregul“.

Despre omul acela ştiam mul
te, dar nu totul. Cîndva, cu ani 
în urmă, cînd unul dintre cup
toarele hunedorene în care se 
plămădea oţelul se defectase,

Cum se iroseşte
d e  fii

Au trecut' doi ani ăe cînd parti
dul şi statul nostru au elaborat 
hotărîrea privind folosirea com
pletă a fondului de timp şi întă
rirea disciplinei în producţie.

Această problemă de mare im
portanţă pentru ridicarea eficien
ţei economice a activităţii între
prinderilor a constituit, zilele tre
cute, obiectul deztaterii plenarei 
Consiliului orăşenesc al sindicate
lor din Cisnădie. Raportul prezen
tat de tovarăşul Gcmel Radu, pre-

Datorită unor măsuri întreprinse 
de comitetele sindicatelor, printre 
care se înscriu: ţnerea cu multă 
regularitate a adtnărilor generale 
ale grupelor sindcale, discutarea 
în cadrul aceston a unor cazuri 
de indisciplină, rezolvarea cu mai 
multă operativitate a propunerilor 
făcute de munciori, consultarea 
unui mare număe de salariaţi în 
diverse probleme privitoare la fo
losirea fondului ce timp, sancţiu
nile aplicate celor certaţi cu disci
plina şi altele, ai contribuit în- 
tr-o oarecare măsură la sporirea 
indicelui de utilfcare a timpului 
de muncă.

Astfel, în urmi unei analize, se 
constată că indiaié de utilizare a 
sporit pe primeî: două luni ale 
anului în curs, 'ii comparaţie cu 
aceeaşi perioadă a anului trecut, 
rămînînd totuşi 90 la sută. 
Acesta situează jitreprinderile din 
Cisnădie cu mult sub indicele me
diu realizat la »iveiül întregului 
judeţ.

Procentul cel f-ai mare al tim
pului neutilizat J  constituie con
cediile de boală, ceea ce înseamnă 
că nu peste tot comitetele de di
recţie acordă ate^ic cuvenită con
diţiilor de muné îu vederea di
minuării îmbolipirilor. Sínt cu
noscute condiţiie. necorespunză
toare în care licrează muncitorii 
de la covorul „îxminster“ şi din 
alte secţii ale Dinelor textile. A- 
semenea condiţi: necorespunzătoa
re se mai întîlrssc şi în alte în
treprinderi. Cu soaţe acestea mă
surile ce se impin a fi luate con
tinuă să întîrzi, deşi se ştie că 
procentul îmboliăvirilor din ulti
mii 2—3 ani s menţine acelaşi.

La aceasta se nai adaugă şi fap-

şedinţe, discuţiile purtate de par
ticipanţi au scos în evidenţă con
tribuţia sindicatelor din întreprin
derile cisnădiene la îmbunătăţirea 
folosirii timpului de muncă şi în
tărirea disciplinei în producţie.

Totuşi, timpul de muncă neuti- 
lizat la nivelul oraşului pe anul 
precedent, datorită învoirilor, ab
senţelor nemotivate şi concediilor 
fără plată reprezintă 42 106 om- 
ore. Dintr-un mic calcul ajungem 
la concluzia că numai

tul că nici pînă acum cabinetele 
medicale de la întreprinderile „11 
Iunie“ şi „Mătasea roşie“ nu sínt 
dotate cu cadre medico-sanitare 
corespunzătoare, cu toate că acest 
lucru s-a cerut în repetate rînduri

A trecut mai puţin de o lună 
■de cînd peisajul municipiului- Me
diaş s-a completat cu o nouă in
stituţie — Casa de cultură a sin
dicatelor —, construcţie nouă, mo
dernă, dotată cu toate instalaţiile 
necesare unei activităţi complexe.

Pentru a cunoaşte activităţile ca
re au şi început în „casă nouă“, 
ne-am adresat tovarăşului director 
al Casei de cultură a sindicatelor 
din Mediaş, Eugen Munteanu:

— Ce ne puteţi spune despre 
Casa de cultură a sindicatelor?

— Nu pot să încep fără să a- 
mintesc faptul că, pentru munici
piul Mediaş, este un dar minunat 
oferit de U.G.S.R. Nouă ne rămîne 
să o „mobilăm“ cu activităţi pe 
măsura capacităţilor şi condiţiilor 
oferite. Casa de cultură a sindi
catelor are o sală de spectacole 
cu 552 locuri şi scenă încăpătoa
re, bine dotată, care permite mon
tarea unor spectacole oricît de 
pretenţioase, o sală de conferinţe 
cu 130 de locuri. Are bibliotecă 
şi săli de lectură pentru adulţi şi

fondul
de către salariaţii întreprinderilor 
susmenţionate.

Dacă la Uzinele textile, „11 Iu
nie“ şi I.G.O. procentul lipsurilor 
nemotivate pe primele două luni 
ale anului în curs s-a redus, faţă 
de aceeaşi perioadă a anului tre
cut, la „Mătasea roşie“ numărul 
acestora a crescut cu 0,10 la sută, 
reprezentînd 487 lipsuri nemoti
vate. Cea mai mare parte a celor 
care absentează nemotivat sínt ti
neri. Oare organizaţia U.T.C. nu 
are nimic de făcut în această di
recţie?

Procentul absenţelor continuă 
să se menţină ridicat şi la restul 
de întreprinderi. Mai sínt unii sa
lariaţi cărora absentarea de lâ 
serviciu le-a intrat în obişnuinţă. 
Aşa este cazul cu Doina Schoger, 
Sofia Bădiţă, Magdalena Pop, Ma
ria Lotreanu, loan Luci de la U- 
zinele textile, Paraschiva Boian,

(Continuare tn pag. a IlI-a) 
IOAN STREZA coresp.

copii, cu un bogat fond de cărţi 
şi mobilier adecvat. Vi; această 
privinţă s-au mai prevăzut, mă
suri necesare îmbogăţirii in conti
nuare a inventarului de cărţi cu 
noi titluri din beletristică, ştiinţă 
şi tehnică etc.

Au fost amenajate sălile pentru 
cercurile de balet, artă plastică, 
cenaclu literar, sala de şah, de 
jocuri distractive, fiecare dintre a- 
cestea fiind dotată cu cele nece
sare. Mai amintesc cabinele pentru 
actori, holurile, garderoba, toate 
cu mobilier modern, care oferă po
sibilităţi şi condiţii optime de ac
tivitate şi o atmosferă plăcută pen
tru vizitatori şi spectatori.

— Privind activităţile în 
cercuri, care au fost primii 
paşi?

— înainte de unele iniţiative 
trebuie să amintim că activităţile

(Continuare tn pag. a Ul-a)
Interviu realizat de 

C. IANCU

în orele absintate nemotivat s-ar fi putut produce 
2 872 m p  ţesături tip lină (la Uzinele textile), 4 800 
m 1 ţesături lip mătase (la „Mătasea roşie“) şi 1 500 kg 
fire (la „11 Iunie“).

„BUN venit
IN  CASĂ NOUĂ"

PROI.FTARI DIN TOATE ŢĂRILE, U N IŢ I-V Ă Î
)

Cît mai tine 
somnul hibernal ?

Există şi unităţi în care, dată 
fiind lipsa de preocupare a facto
rilor de răspundere, lucrările agri
cole de primăvară nici măcar n-au 
început. Cum s-ar spune, unele 
conduceri nu s-au trezit încă din 
somnul hibernal. Că aşa stau lu
crurile o dovedeşte situaţia de la 
G.A.P. Aciliu unde pînă la finele 
săptămînii trecute nu se arase şi
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intrase în el, pe vatra încă în
cinsă, numai pentru ca imediat 
după ce repara ce se stricase, 
fără a-1 scoate din uz răcindu-1, 
să poată fierbe din nou meta
lul.

Ziceau unii: „E o nebunie !“
Ziceau alţii: „Vrea să iacă 

pe grozavul!“
Şi alte voci se alăturau: „Ce 

era dacă lăsa cuptorul să se 
răcească? După opt sau zece 
zile ar fi produs iar“. „E cu
rată sinucidere. Scoateţi-1 afa
ră ! Va muri uscat ca un chi
brit“. „Să ne scutească de bra
vade !“

Modest, omul, în costumul de 
asbest, îşi vedea de treabă a- 
colo, în adîncul încins. Din 
două în două minute, ori mai 
repede, ieşea să ia o gură (sau 
poate o sută de guri) de aer 
rece şi bun, apoi intra la loc, 
să repare mai departe, să facă 
de fapt ceea ce pornise să facă. 
Lucrul acela era esenţial pen
tru el, aşa cum esenţial este să 
respiri pentru a trăi.

Cînd a terminat, după cîteva 
zeci de minute cît anii de lun
gi, a zis doar: „Gata, ... încăl- 
ziţi-1 şi ... încărcaţi-1!“ Şi, s-a 
aşezat jos, chiar acolo, lingă 
cuptor, pe pardoseala de cără
midă rece şi neagră de fum. Şi 
ghemuit, cu capul sprijinit în 
palme, a tăcut mult, mult de 
tot, epuizat de efort şi încor
dare.

Cuptorul a dat şarjă chiar în 
ziua aceea şi în tot timpul cît 
ar fi trebuit să stea inactiv, să 
se răcească şi să se reîncălzeas
că la loc. Mii de tone de metal 
necesar progresului ţării.

Omul este comunist. Se chea
mă Ştefan Tripşa şi a primit ti- 

(fch.il de „Erou al Muni ü Soaţar jj 
liste“.
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Acolo unde există 
preocupare

Folosindu-se din plin capacita
tea de lucru a maşinilor şi trac
toarelor, în numeroase unităţi coo
peratiste s-a reuşit executarea u- 
nui volum sporit de lucrări agri
cole. Astfel, la nivelul judeţului au 
fost efectuate, pînă în prezent, a- 
rături de primăvară pe 15 700 hec
tare şi discuiri pe mai bine de 
6 000 hectare. Intr-un stadiu mai 
avansat cu aceste lucrări se gă
sesc cooperativele agricole de pro
ducţie din Armeni, Bogatu, Boian, 
Broşteni, Loamneş, Moşna, Pelişor 
etc. Dumitru Popa, preşedintele 
C.A.P. Şura Mare ne informează 
că pînă ieri au fost efectuate a- 
rături pe 240 hectare din 255 pla
nificate. De asemenea, pe măsura 
zvîntării terenului, se acordă toa
tă atenţia executării însămînţă- 
rilor. Astfel, au fost însămânţate 
cele 30 hectare eu orzoaică. Aceas
tă lucrare, la un.ele culturi din ur
genţa întîi, s-a încheiat şi în alte 
unităţi. La C.A.P. Armeni din 20 
hectare cu orzoaică au fost reali
zate 20, plus 14 hectare cu sfeclă 
de zahăr, la C.A.P. Moşna 20 hecr 
tare cu ovăz din 20, C.A.P. Ruşi 
20 hectare ovăz şi 30 hectare cu, 
orzoaică în afară de plan.

nici nu se însămînţase nici un hec
tar. In această situaţie se aflau şi 
C.A.P. Cisnădioara, Poplaca, Po- 
rumbacu de Jos, Streza-Gîrţişoara 
şi Arpaşul de Jos.

Timpul înaintat în care ne gă
sim impune să fie luate de urgen
ţă măsuri pentru impulsionarea lu
crărilor. In acest scop preşedinţii, 
brigadierii şi specialiştii au obli
gaţia de a depista suprafeţele de 
terenuri zvîntate şi, de îndată ce 
solul permite, să se treacă cu toa
te forţele şi mijloacele la pregăti
rea patului germinativ şi execu
tarea însămînţărilor.

Nu atît pămîntul 
cît ritmul în care 
se lucrează 
este moale

La C.A.P. Cristian, ca de altfel 
şi în alte unităţi, lucrările agricole 
sínt rămase în urmă. loan Ben
ning, preşedintele cooperativei nu

părea nici el mulţumit de situaţie. 
„Stăm prost — ne spunea. Vrem 
să lucrăm şi nu putem. Pămîntul 
este moale“. Argumentul nu are 
valabilitate. O fi moale' pămîntul, 
dar mai moale ni s-a părut orga
nizarea activităţii şi în consecinţă 
ritmul lucrărilor. Intr-un interval 
de timp atît de lung de la despri- 
măvărare şi pînă în prezent, nu 
au fost arate aici decit 75 hectare 
din 156 planificate, iar însămîn- 
ţările din urgenţa întîi nu s-au 
executat decit pe 14 hectare.

Inginerul agronom Nicolae Veş- 
temeanu de la C.A.P. Marpod nu 
se poate lăuda nici cu atît. La în
trebarea noastră a răspuns printr-o 
exclamaţie deznădăjduită, cu care 
însă nu se poate suplini răspun
derea ce-i revine alături de între
gul colectiv de conducere. In mod 
aproximativ ne informa că din 
4 000 tone îngrăşăminte naturale 
ar mai fi de transportat 1 700 to
ne, din 349 hectare ar fi fost a- 
rate 50,' iar i ă  însămînţări- nu s-ar 
fi realizat încă nimic. In acest ritm 
comod de muncă perspectivele de 
viitor nu pot fi liniştitoare.

inform aţii EîsIFORb1ATII m m m

Propaganda
ştiinfifică

Duminică, locuitorii comunei 
Turnu Roşuau fost prezenţi în 
număr mar în sala căminului 
cultural, petru a audia expu
nerea „Orijnea vieţii pe pa- 
mînt“, susţiută de prof. Virgil 
Ionescu, diţSibiu.

Vorbitoru a prezentat teo
riile existlte asupra originii 
vieţii, suliniind concluziile 
ateist-ştiinţice ce se desprind 
din prezenlrea originii şi de;- 
voltării viei pe pămînt de-a 
lungul timllui.

Expuneri a fost însoţită ce 
proiecţia á două filme docu
mentare şfoţifice.

Curst
cicloturistică

Vacanţa) cheamă pe elevii 
de pretutileni către cele raai 
frumoase jplţuri ale patriei, 
prilej de tefătare şi de îmbo
găţire a ctoştinţelor

Ín cadn amplului program 
de aetivită al acestei perioade 
se îriscrie*i cursa ciclo-turis- 
tică pe ca: 50 de elevi ai Li
ceului deliuzicâ şi artă plas
tică din fbiu au proiectat-o 

i aşzi. Ei vor pleca l a ' 
vizitare-

pentru
Cisnădioar unde voi 
numita céte. T

Maşini 
de tricotai

în magazine s-au pus în vîn- 
zare maşini manuale de trico
tat. Maşinile „Record“ sínt so
licitate în special de gospodine. 
Pot fi tricotate produse simple 
sau cu modele din diferite ma
teriale. De semnalat că cu gju- 
torul acestei maşini se lucrează 
într-un timp de şase ori mai 
scurt deep în sistemul manual, 
cu andrelele.

Actriţele Livia Baba şi Puica Ste- 
rian, de la Teatrul de stat Sibiu, 
într-o scenă din piesa „Nevasta 

altuia“ de Eugene Labiche
Foto:

OTTO ALFRED SCHMIDT

Pentru sezonul estival
In scopul satisfacerii gusturi

lor cumpărătorilor pe linia mo
dei acestui an, creatorii de mo
dele ai fabricii de tricotaje 
„Drapelul roşu“ din Sibiu, au 
pregătit pentru sezonul estival 
o serie de noi produse. Astfel, 
în trimestrele II şi III, va în
cepe producţia de serie pentru 
31 modele noi de lenjerie de

damă şi copii, constînd din croi 
modern şi aplicaţii de dantelă 
în garnituri complete.

La tricotaje, 17 modele noi de 
jachete, pulovere şi bluze din 
P.N.A., cu desene inspirate din 
folclor, vor completa gama 
de produse.

I. CIMARRON

£xpâziţii La QistiădLt
Duminică, 30 martie, în incinta Casei de cultură a sindicatelor 

din Cisnădie a fost deschisă prima expoziţie de artă plastică. Sínt 
expuse 32 de lucrări (acuarelă şi ulei) ale plasticienilor amatori, 
membri ai cercului organizat şi îndrumat de instituţia sus amin
tită. Printre ele se remarcă lucrările semnate de Eugen Bucşa şi 
Andrei Taraş.

Expoziţia va fi deschisă pînă la 15 aprilie, puţind. fi vizitată 
zilnic intre orele 9 şi 18.

Tot în cadrul Casei de cultură a sindicatelor din Cisnădie se 
deschide astăzi o expoziţie de fotografii realizate de amatori. 
Expoziţia poate fi vizitată zilnic, avînd acelaşi program ca şi cea 
de artă plastică. ‘

Lucrări de amenajare
In această 'lună, la secţia fi

zioterapie I a Spitalului jude
ţean de adulţi Sibiu, echipe ale 
întreprinderii de reparaţii şi 
construcţii au început lucrări 
de amenajare. Aici exista un 
salon mare în care erau 20 de 
paturi. Amenajările constau în

împărţirea salonului mare în 
cinci mai mici. Noua împărţire 
va menţine acelaşi număr de 
paturi, asigurînd totodată con
diţii mult mai bune de spita
lizare. Lucrările de amenajare 
a secţiei se vor încheia în 
cursul lunii mai.

In gama variată a producţiei de bascule, produse de uzina „Balanţa“ din Sibiu, se include şi balanţa semi
automată de însăcuit de 100 kg, mult apreciată şi peste hotare. In fotografie: produsele în faza montaj

Ş a se  vegetarieni 
într-o turbincă

într-o duminică, fiind liber, mi-am zis că n-ar 
strica să dau o fugă pe lumea cealaltă. Ca omul 
curios, să văd ce mai e pe-acolo. Am un cumă- 
tru care a plecat de curînd şi nici nu ştiu unde 
a ajuns, în rai sau în iad, că era un păcătos 
ipnerit.

La poarta raiului, Sfîntu Petru stătea pe iar
bă zornâindu-şi cheile ruginite, la taclale cu cel 
Viclean. îi salut, tuşesc, nimic. Nici vorbă să mă 
audă. Scoseseră nişte table dinţr-un tufiş şi-nce- 
puseră să joace. Salut din nou. Pauză. Fac o cru
ce, trag o înjurătură (în gînd), dar tot degeaba.

— Ei, Cuvioase! — zise Sarsailă. Te mai fac 
o tăblişoară?

— Faci pe dracu! doamne iartă-mă! — se oţărî 
Sfîntu'. Că te bat de te sting de data asta.

— Bine! Atunci, dă mătăiuţă întîi că eşti mai 
bătrîn.

Cuviosul se făcu vînăt la faţă, dar înghiţi în 
sec.

— Fie, mă, încornoratule! Poftim! Marea eîşti- 
gă şi dubla mută. Dar pe ce jucăm, că nasturi 
nu mai am! I-am adunat de mult de la toţi cre
dincioşii mei.

— Eu pun la bătaie damigeana asta de o va
dră cu turţ — se hotărî Vicleanul, scărpinîndu-se 
între coarne.

Trase apoi o duşeă, iar Cuviosul înghiţi an 
aöd cît pumnul. Partenerul lui, însă, ntş cata-

dixi să-i întindă damigeana, ci o puse jos.
— Mă rog, mă rog! Eu am o turbincă cu 6 

vegetarieni.
—Ce? Crezi că am nevoie de sfrijiţii tăi?
— Te-nşeli, drăguţă! Să-i vezi numai!
— Şase-şase. Bătrîne, îţi iau toată turbinca.
Eu din tufiş ascultam cu inima la gură. In

stingă se auzeau credincioşii cîntînd în cor cu 
voci piţigăiate de asceţi. Pe poarta iadului, care 
era deschisă larg, se vedeau cîţiva draci cum 
perpeleau un gestionar prin foc şi-l stropeau din 
cînd în cînd cu smoală.

— Viclene, nu mă trişa! Vezi că mutaşi mai 
departe!

Vicleanul, tot viclean, cîştigă partida. Îşi aş
teaptă vegetarianul. Sfîntul îl scoate din turbin
că. înainte de a-1 băga în traista lui, Vicleanul, 
ca să ştie cu cine are de-a face, îl pune să-şi facă 
autobiografia. „Vegetarianul“, un bărbat voinic, 
bine legat şi foarte elegant, începe: „Prea înal
ţilor, mă numesc Nicolae Rădulescu din Cisnă
die, şi de meserie sínt croitor. M-am născut...“

— Lasă unde te-ai născut! Spune care a fost 
cel mai mare necaz din viaţa ta.

— Păi, cum să vă spun. A fost la Tribunalul 
din Sibiu. Am fost trimis in judecată ca să -do-

(dontinuare in pag. a Hl-aí 
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Schwartz: „Băiraărenii sínt slăbiciunea mea“
(Minerul Baia Mare — C. S. M. Sibiu O—1)

In timpul meciului de cupă din
tre universitarii clujeni şi stegari, 
antrenorul sibienilor îmi mărturi
sea (era înaintea meciului pe ca- 
re-1 aveam de susţinut cu C.F.R. 
Arad) că nu va indica nicăieri în 
deplasare vreo tactică strict defen
sivă.

Explicaţia lui?
Avem condiţii pentru atac, oa

meni care pot da gol şi-n depla
sare. N-ar fi păcat să le-nzăuăm 
elanul în false formule magico- 
leoretico... ineficiente? L-am apro
bat atunci, i-am dat dreptate după 
eşecul de la Arad („chiar după“
— dac’aş fi orgolios), îl aplaud azi 
după triumful de la Baia Mare. 
Il aplaud ■ pe acest inimos bărbat 
tînăr pornit să scoată ceva din 
fotbalul urbei noastre şi-i felicit
— în numele suporterilor — pe 
cei 13 care s-au bătut pe terenul 
băimărean. Pe toţi treisprezece.

... Şi, pentru că vreau să joc 
numai cartea mea, voi reda suc
cint observaţiile delegatului care a 
însoţit echipa în oraşul minerilor 
exact în forma lor... telefonică.

„încă din primele minute, domi
nare sibiană netă. Chiran şi Lauf- 
ceag îl întind serios pe Moritz. De 
altfel pînă în minutul 28 o singu
ră echipă s-a văzut pe teren. (Evi
dent era a noastră). Golul, dato
rat lui... (aţi ghicit?) Schwartz a 
fost urmarea unei faze petrecută

în min. 10. Unguroiu îl serveşte 
pe „copilul teribil din... Dumbrava 
noastră“ (se poate citi şi... Hipo
drom)* acesta porneşte. îl face pe 
unul din preopinenţi să se depla
seze undeva, după ceva..., celui
lalt îi şopteşte ceva dulce, dulce 
adormitor şi apoi şutează cu se
tea... însetatului, din interiorul ca
reului. Moritz, hipnotizat, era 
„groggy“.

In rest, mai domină şi minerii 
că d'aia-s în fieful lor, mai dau 
şi ai noştri culoarea luptei. Apă
rarea noastră respinge totul, iar 
Moritz, trezit de... duş nu ne mai 
face plăcerea...

Iată şi o declaraţie privind arbi
trajul: „De-ar fi fost atît de co
rect şi cel de la Arad ca cel pres
tat de Meszaroş (Cluj) aveam azi 
24 de puncte... Excelent arbitraj“.

Corespondentul băimărean al 
„Sportului“ îl face cu ou şi cu 
oţet pe acelaşi Meszaroş. Dale fot
balului...

... Şi băieţii care ne-au făcut 
plăcerea' acestei- ... fiesta: Coman 
—■ Záharia, David, Rätscher, Lázár 
—• Flichiş, Muţiu (min. 58 Mihai) 
— Schwartz, Chiran, Unguroiu, 
Laufceag (m. 70 Nistor).

V. DOREA
P. S. Doar două observaţii (cu

riozităţi?)
a) în ultimele trei meciuri de 

campionat dintre cele două forma

ţii, sibienii au marcat 6 goluri, 
băimărenii... 0. Mi s-a năzărit că, 
duminică, publicul din oraşul de 
pe Săsar l-a strîns în braţe... du-, 
ios pe minusculul atacant sibian. 
Din dragoste... Le-a administrat 4 
din cele 6... bobiţe.

b) Avem 22 puncte. Sîntem la 
3 puncte de... orădeni şi la 6 de 
lider. Clujenii vor fi cel puţin în
tinşi de omologii de pe Bega, o- 
rădenii vor da piept cu vulcanul 
hunedorean, arădenii au şi ei ce 
păţi la severineni. Ce-ar fi să ne 
punem pe o ambiţie soră cu... ce 
vreţi. Şi să gîndim aşa: dacă du
minică mişcăm ceva din loc, cum 
clujenii şi orădenii trec prin Sub 
arini“... Mai ştii?

Un meci care a deziluzionat
Gaz metan Mediaş - Chimia M. V i t a  0-1 (0-1)

Partida a avut loc pe un timp 
admirabil şi un teren bun, în faţa 
unui mare număr de suporteri ca
re aşteptau cu încredere ca echi
pa lor favorită să învingă şi încă 
la... diferenţă. Dar... la pomul lău
dat nu se merge cu sacul. 1

încă din primele minute au apă
rut pc teren două echipe obosite, 
plictisite ăe fotbal, caracteristici 
ce se manifestau în special la lo
calnici, cărora le-a lipsit acea do
rinţă de a evolua la un nivel co
respunzător competiţiei în care ac
tivează, de a obţine victoria, de a 
denăşi un adversar modest.

Jocul, de slab nivel tehnic, se 
dispută mai mult în terenul oas
peţilor, care se apără supranume- 
ric (7—8 jucători), creînd însă dese 
contraatacuri periculoase, facilita
te şi de nesiguranţa liniei de apă
rare medieşene. La slaba compor
tare a apărării gazdelor se adaugă 
şi un atac steril, în care majori

tatea jucătorilor acţionează fără 
convingere, lipsiţi de răspundere 
în fazele de finalizare.

După cîteva acţiuni sterile la 
poarta vîlcenflor, apărarea medie- 
şeană dă semne de vădite carenţe, 
se invită unii pe alţii să destrame 
contraatacurile adversarilor, şi în 
min. 11 Horovit (Chimia) înscrie 
unicul gol al partidei.

Tot oaspeţii sínt cei care mai 
irosesc o ocazie favorabilă (min. 
38).

Repriza a doua devine şi mai 
anostă datorită procedeelor oaspe
ţilor, care trimit cît mai multe 
baloane în afara terenului de joc, 
trăgînd evident de timp.

Iată „ l l“-le medieşean care a 
deziluzionat: Totoian — Petrică, 
Lăpădatu, Kezdv (Bufnete), Deac 
— Pascal. Şundiac — Dumbreanu, 
Barna, Scheau (Filip), Gärtner.

Z. RfŞNOVEANU

DIVIZIA B

Rezultatele etapei a XlX-a 
(seria a Il-a)

Gaz metan Mediaş — Chimia Rm. Vílcéá
Ó—1

C.S.M. Reşiţa — A.S. Cugir 3—0
Ind. sírmii C. Turzii — Politehnica Tim.

0—0
Medicina Cluj — Metalul Tr. Severin 3—2
Olimpia Oradea — C.F.R. Cluj 3—1
C.F.R. Timişoara — Metalul Hunedoara

3—1
Minerul B. Mare — C.S.M. Sibiu 0—1
Electroputere Craiova — C.F.R. Arad 3—1

CLASAMENTUL

1. C.F.R. Cluj 19 11 6 2 36—18 28
2. Olimpia Oradea 19 11 3 5 35—26 25
3. C.F.R. Arad 19 10 4 5 34—23 24
4. C.S.M. Sibiu 19 11 0 8 32—25 22
5. C.S.M. Reşiţa 19 9 3 7 27—19 21
6. Metalul Hunedoara 19 9 1 9 25—17 19
7. Gaz metan Mediaş 19 7 5 7 23—21 19
8„ Polit. Timiş. 19 6 7 6 21—19 19
9. Metalul Tr. Severin 19 9 1 9 28—30 19

10. C .F.R . Ti'miş. 19 6 6 7 25—20 18
11. Electro. Craiova 19 8 2 9 21—33 18
12. A.S. Cugir 19 6 5 8 17—23 17
13. Medicina Cluj 19 4 7 8 25—33 15
14. Ind. sírmii C. T. 19 4 6 9 18—31 14
15. Minerul B. Mare 19 5 3 11 13—20 13
16. Chimia Rm. Vîlcea 19 3 7 9 13—33 13

ETAPA A XX-a (6 aprilie): C.F.R.
Cluj — C.F.R. Timişoara; Metalul Hune
doara — Olimpia Oradea; Electroputere 
Craiova — C.S.M. Sibiu; Politehnica Ti
mişoara — Minerul B. Mare; Chimia Rm. 
Vîlcea — Medicina. Cluj; Metalul Tr. Se
verin — C.F.R. Arad; A.S. Cugir — 
Gaz metan Mediaş; C.S.M. Reşiţa — Ind. 
sírmii C. Turzii.

DIVIZIA A

Rezultatele etapei a XX-a

Steaua — Universitatea Craiova 2—1
Rapid — U.T. Arad 2—1
Crişul — Dinamo Bucureşti 1—1
F.C. Argeş — Petrolul 2—1
A.S.A. Tg. Mure? — Politehnica Iaşi 1—0 
Dinamó Bacău — Farul 3—1
Jiul — Progresul 2—1
Vagonul — Universitatea Cluj 1—2

Clasamentul

FOTBAL-divizia C

Vitrometan Mediaş -  Lemnarul Odorhei
2 — 1 ( 1— 1)

1. U.T. Arad 20 12 4 4 33—17 28
2. Dinamo Bucureşti 20 10 3 7 39—23 23
3. Dinamo Bacău 20 10 3 7 26—23 23
4. „U“ Craiova 20 10 3 7 34—33 23
5. Rapid 20 9 4 7 23—24 22
6. Jiul 20 8 5 7 21—19 21
7. Politehnica 20 10 1 9 21—22 21
8. Steaua 20 9 2 9 35—29 20
9. „U* Cluj 20 9 1 10 30—29 19

10. A.S.A. Tg. Mureş 20 9 1 10 25—28 19
11. Progresul 20 7 5 8 18—22 19
12, Crişul 20 6 6 8 21—22 18
13. Farul 20 8 2 10 25—29 18
14. Petrolul 20 8 1 11 20—26 17
15. F.C. Argeş 20 8 1 11 24—32 17
16. Vagonul 20 5 2 13 27—44 12

Meciul s-a disputat pe un teren 
desfundat care a pus la încercare 
ambele echipe. In .primul minut 
oaspeţii reuşesc să deschidă sco
rul. în continuare gazdele preiau 
iniţiativa, ».tacă insistent, însă ac
ţiunile lor sínt lipsite în majori
tate de eficacitate. Egalarea sur
vine în min. 14 prin Macovei. De

şi în continuare partida are ca
racterul de duel între atacul gaz
delor şi apărarea supranumerică a 
oaspeţilor, sticlarii nu reuşesc de
cit înscrierea unui gol prin Matei 
(min. 57), într-o întîlnire în care 
superioritatea le-a fost evidentă.

R. ZAMFIR

Un punct obţinut cu mare greutate

Progresai Sibiu —  Aurul Zlatna
2 — 2  ( 0 — 1)

Concursul Pronosport nr. 13
din 30 martie '69

I. Steaua — „U* Craiova 1
II. Rapid — U.T. Arad 1

III. Crişul — Dinamo Bucureşti X
IV. F.C. Argeş — Petrolul 1

V. A.S.A. Tg. Mureş — Politehnica Iaşi
1

VI. Dinamo Bacău — Farul 1
VII. Jiul — Progresul 1
VIII. Vagonul — „U“ Cluj 2

IX. Chimia Suceava — Portul 1
X. Gaz metan — Chimia Pvm. V. 2

XI. Ind. sírmii G. T. — Politehnica T.
X

XII. Electroputere — C.F.R. Arad 1

în lupta pentru evitarea zonei 
periculoase sibienii plecau favoriţi, 
însă au întîlnit în masiva echipă 
a minerilor un adversar incomod. 
Oaspeţii puteau să cîştige, ei au 
condus pînă în min. 88 cu 2—1.

Partida nu s-a ridicat la un ni
vel tehnic acceptabil, datorită te
renului desfundat şi jocului în for
ţă practicat de apărătorii sibieni,

POPICE

G a s  m e lo n  M ediaş  
'Petrolul

5028—5055
Echipa medieşeană a cedat din 

nou pe propria arenă. Este ade
vărat că adversara ei este for
maţia care conduce clasamentul. 
Victoria a fost adusă de Vînătoru 
(Petrolul) — component al lotu-

Unul din şuturile 
ţional dintre

puternice ale gazdelor, în jocul amical interna- 
Şcoala sportivă Sibiu şi S.Z.S. Varşovia

Concursul republi
can de atletism  
al şcolilor sportive

Frumosul oraş de pe malurile 
Crişului, Oradea, a găzduit, în zi
lele de 28—29 martie, concursul 
republican al şcolilor sportive. La 
acest prim concurs de primăvară 
au participat atleţi din 15 şcoli 
sportive şi 3 cluburi. Cei peste 
550 de concurenţi s-au întrecut la 
probele atletice pe un timp rela
tiv frumos.

Secţia de atletism a Şcolii spor
tive Sibiu a participat cu un lot 
de 8 elevi, înregistrînd următoa
rele rezultate: categoria junioare 
I: Ursula Herbert — 300 m — 
loc 2 (45.5); categoria junioare II: 
Liliana Roşianu — lungime —• 
4,82 m, loc 3; categoria junioare I: 
ştafetă 4x100 (Maria Solomon, 
Ursula Herbert, Ana Voicu, Li
liana Roşianu) — locul 3; catego
ria juniori I: Vasile Bichea — 
1 50Ö m, loc 4.

Activitatea competiţională de 
primăvară continuă; joi, 3 apri
lie, Sibiul (stadion Metalul, în- 
cepînd cu ora 10), găzduieşte 
concursul tradiţional de primă
vară al şcolilor sportive, la ca
re participă tinerii atleţi şi atle- 

Ae (născuţi în anii 1955, 1956 şi 
mai tineri) din oraşele Braşov, 
Codlea, Mediaş, Cisnădie şi Sibiu.

Prof. R. WAGNER

VOLEI - Divizia A

Temerile antrenorului...
Se disputaseră patru seturi din 

întîlnirea C.SM. Sibiu şi Medicina 
Bucureşti, cînd scorul era de 2—2.

Surprinzător, bucureştencele, 
care constituie o echipă din zona 
inferioară a clasamentului, ce se 
credea că va fi o victimă sigură 
pentru sibience, au început vigu
ros şi şi-au adjudecat primele două 
seturi (ambele la 13). Aceasta pen
tru că oaspetele au acţionat cu 
pase scurte şi au atacat derutant. 
Cu toate îndrumările antrenorului 
,C.h, Bodesou, gazdele au jucat 
fără orizont, folosind aceleaşi ac
ţiuni şablonarde, ceea ce a uşurat)

sarcina studentelor. Duşul rece a- 
duce la realitate pe sibience, care 
în continuare joacă mai aproape 
de valoarea lor şi reuşesc să-şi ad
judece următoarele două seturi la 
o diferenţă concludentă (2 şi res
pectiv 6).

Era pauză. Antrenorul Gh. Bo- 
descu se plimba agitat. Frâminta- 
rea i se putea citi pe faţă. „Cu
nosc echipa Medicina. Va lupta în 
ultimul set pînă la epuizare. îmi 
este teamă' că o să pierdem cu 
2—3. Ar fi păcat ... “.

Temerilé antrenorului — pe de
plin justificate — nu s-au adeve-

B O X
în faza de zonă a campionatului naţional de juniori
Radu, Pop, Ţinţişan şi Klein - campioni

care în loc să fie preocupaţi de 
joc s-au ţinut mai mult după pD 
cioarele adversarilor. Minerul a 
profitat de două greşeli ale apă
rătorilor Progresului şi au concre
tizat. Sibienii au înscris prin Mi- 
huţ (min. 67) şi Tudor (min. 88). 
A arbitrat bine I. Moarcăş — Bra
şov.

I. BOŢOCAN coresp.

Sîmbătă seara în ultima reuniu
ne pugilistică a zonei de juniori, 
spectatorii sibieni prezenţi au a- 
vut prilejul să vizioneze partide 
mult mai tehnice faţă de galele 
anterioare. In lupta pentru titlu
rile de campioni de zonă şi pen
tru calificarea în finală, au urcat 
ringul peste 80 boxeri din cele 8 
judeţe. Dacă în ediţia din anul 
trecut a zonei (desfăşurată tot la 
Sibiu), judeţul nostru a avut un 
singur boxer calificat în finala pe 
ţară (Nie. Parpală), în schimb, la 
ediţia din acest an, la finala de la 
Reşiţa vom fi reprezentaţi de pa
tru.

Noii campioni de zonă; Mihai 
Radu (juniori mici)* Petru Pop, 
Ilie Ţinţişan şi Alfred Klein (ju
niori mari) au reuşit să coboare 
treptele ringului cu fruntea sus.

lată pe scurt cum s-au calificat.
Dacă evoluţia boxerilor sibieni 

a început cu un eşec, înfrîngerea 
lui Ion Ruja (categoria 48 kg) prin 
K.O. în repriza I de către Marin 
Antonie (Dolj), în schimb compor
tarea lui Mihai Radu (60 kg la 
juniori mici), a spălat oarecum 
ruşinea colegului său. El a cîşti- 
gat detaşat prin K.O. repriza a 
Il-a la Iosif Chelemen (Timiş), 
încă de la primul gong, apariţia 
lui Ilie Ţinţişan (54 kg a juniori
lor mari), a lăsat să se întrevadă 
că Mihai Pop (Timiş) nu va rezis
ta mult croşeelor de dreapta ale

BASCHET

medieşeanului. Nici nu trece un 
minut din cea de-a doua repriză 
şi adversarul său este învins prin 
abandon, dictat de arbitru. Vine 
apoi o deziluzie. La categoria 60 
kg sibianul Petru Stoica, prin 
boxul său lipsit de tehnică, este 
net depăşit de Marin Păuniţă 
(Dolj), care îl învinge la puncte. 
Mai era în luptă un singur boxer, 
Alfred Klein (75 kg) pentru că 
Petru Pop (48 kg juniori mari) se 
calificase din oficiu din lipsă de 
adversar. Klein nu a dezamăgit) 
speranţele sibienilor. El a boxat) 
corect şi şi-a punctat adversarul 
în plină faţă cu directe de dreap
ta, ceea ce l-a făcut pe acesta să 
abandoneze (repriza II). Evoluţia 
bună a lui Klein, care a fost răs
plătită cu aplauze, a dat prilejul 
delegatului general al F.R. de box, 
Petre Epureanu să declare după 
meci, scurt şi concis; „Mi-a plăcut 
foarte mult stilul curat de box al 
sibianului Klein, care, după pă
rerea mea, este un element de 
perspectivă“.

Credem că nu este lipsit de in
teres să arătăm că dacă ne bucură 
într-o măsură calificarea celor pa
tru boxeri, în schimb, ne întristea
ză slaba evoluţie a celorlalţi (Cer
cel, Ruja, Kadar, Prie, Stoica) 
care au avut o comportare mult 
sub posibilităţile lor.

ILIE IONESCU coresp.

rit. in ultimul set sibiencele au 
luat iniţiativa de la început, au 
luptat epuizant pentru fiecare 
minge şi în final — după mai bine 
de o oră şi jumătate de joc — au 
cîştigat la limită, ceea ce consem
nează a şasea victorie consecutivă. 
(Iată evoluţia punctelor în setul 
decisiv: 6—0; 6—5; 8—5; 8—8; 
13—8; 14—9 şi 15—9). Explozie 
de bucurie a spectatorilor, a jucă
toarelor noastre, dar mai cu sea
mă a antrenorului lor.

S. GHEORGHE

In jocurile revanşă 
internaţionale

Echipele sibiene 
au ieşit 
victorioase

Duminică după-amiazâ s-au dis
putat partidele internaţionale re
vanşă dintre echipele Şcolii spor
tive Sibiu şi S.Z.S. Varşovia. Dacă 
în primele confruntări (vineri) 
elevii sibieni au cedat, iar fetele 
au realizat o victorie la scor, în 
partidele revanşă tinerii noştri 
voleibalişti — şi la băieţi, ca şi la 
fete — au ieşit învingători. Băieţii 
au învins cu 3—0. In schimb, în
trecerea fetelor a fost mult mai 
echilibrată. Victoria a revenit si- 
biencelor, după un joc deosebit de 
disputat, abia după 5 seturi. La 
fete s-au folosit echipele secunde, 
adică cele mai tinere jucătoare ale 
celor două loturi.

Bilanţul dublelor întîlniri inter
naţionale este deci favorabil gaz
delor (o singură înfrîngere la li
mită a băieţilor în prima confrun
tare).

TIMPUL
Soarele răsare la 5 h şi 57 m 

şi apune la 18 h şi 43 m. Vre
me în general frumoasă cu ce
rul variabil, temporar noros. 
Vîntul va sufla slab din secto
rul nord-vestic. Temperatura 
minimă va fi cuprinsă între 1 
şi 3 grade, iar cea maximă va 
pscila între 11 şi 14 grade.

BIU: PACEA: Rolls Roycce-ul 
jGalben (orele 9,00; 11,30; 13,45; 
6,00; 18,30; 21,00); TINERE- 
TJLUI: Feldmareşala (orele 

>10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
|20,30); INDEPENDENŢA: Viaţa 
în doi (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).
MEDIAŞ: PROGRESUL: Urle
tul lupilor (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TI
NERETULUI; Colivie pentru 
doi (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); UNÍEEA: Cei şapte sa
murai (orele 10,00; 16,00; 18,00 
si 20,00).
CISNĂDIE: POPULAR; Prin
ţesa (orele 11,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).
AGNITA: 8 MAI: Vieţi uscate
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).
DUMBRAVEÎJI: 7 NOIEMBRIE: 
Studiu despre femei (orele 18,00
şi 20,00),
BAZNA-BÄI: Fiul lui Tarzan
(orele 17,00 s 19.00).
OCNA SIBIULUI: Winnetou 
seria a IlI-a (orele 17,00 si
19.00) .
APOI DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Iadul sfărima. (orele 17,00 şi
19.00) .

Cadru din filmjil RoIls-Royce-ul 
galben care rllează la cinema

tograful „Psrea“ din Sibiu

TEIEVIZIINE
17,30
17,35

18,05
18.30

19.00
19.30

20.00

22,20
22A5
23,00

Telex TU
Pentru devi. Consultaţii 
la limba română (clasa a 
XH-a).
Limba etgleză. Lecţia 52. 
Pentru opii: Telebota-
nicus.
Telejurnául de seară. 
Tele-Uniţrsitatea. De la 
lunetă laradiotelescop. 
Seară de teatru: „Hora 
domniţele" de Radu 
Stanca.
Varietăţi pe peliculă. 
Telejurnaul de noapte, 
închidere: emisiunii.

MUZEE
Muzeul Brutenthal, Muzeul 

municipal Med aş şi Muzeul 
orăşenesc Agnia. Program de 
vizitare: orele 1—17.

Şcoala sportivă Mediaş - Constructorul Hunedoara
109—50 (42—23)

Prin victoria la o concludentă 
diferenţă medieşenii şi-au impus 
superioritatea. Faţă de alte parti
de din campionatul republican se
cund, gazdele au folosit o forma
ţie întinerită. Cele mai multe 
puncte au fost „semnate“ de

Zdrenghe (30), Barna (25) — com
ponenţi ai lotului republican de 
juniori — şi Velicica (16). A dat 
deplină satisfacţie tînărul Schuller 
folosit pentru prima dată în com
petiţie.

lui republican — care a realizat 
890 p.d., faţă de medieşeanul Kiss 
(şi el component al lotului repu
blican), care n-a reuşit decit 
830. p.d.

întreprinderea de industrie 
locală Sibiu

angajează urgent:

— 3 muncitori calificaţi, pentru tratamente termice. 

Informaţii, strada M. Kogălniceanu, nr. Í,

Uzina „BALANŢA" Sibiu 
angajează de urgentă:

candidaţi pentru şcoah de calificare pn- 
tru meseriile de strungari şi frezoii. Condiţii de aţajare: studii: 
7—8 clase elementare, armata satisfăcută, etatea pnă la 40 ani.

De asemenea mai angeeazi:
— strungari
— frezori
— lăcătuşi
—  sudori
— dulgheri

Cei interesaţi se pot prezenta zilnic la servicii personal.

ŞCOALA DE ŞOFERI S1ÜU
angajează şoferi instructori cu studii elementare 5 peste 5 ani

vechime.

Vînd motoretă „Carpaţi“ — stare bună. Sibiu, str. Moso-a 9. Steinburg.

La 24 aprilie 1969, ora 9, se va vinde la licitaţie puică — ce se va 
ţine la judecătoria Sibiu, camera 21 — cota de 1/2 pte din imobilul 
situat în Amnaş nr. 410, compus din curte, grădină 5 casă, înscris în 
C.F. Amnaş nr. 1098 nr. top. 127, 128, proprietăţi lui CIMPOCA 
EUGEN, cu domiciliul legal în satul Aimaş Ar. 410, tererea credito
rilor OPREANU IO AN şi MARIA din latul iiinnaş nftO.

Condiţiile de licitaţie se pot vedea Ia Coi siliul pifar al comunei 
Sălişte şi la Judecătoria Sibiu.
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Cum se iroseşte fondul de timp

în secţia pasteurizare >i smîntînirea laptelui de la I.C.I.L. „Sibiana“ din 
Mediaş, cu ajutorul iistalaţiilor existente, sínt prelucrate 50 000 litri

lapte în 24 orc

(Urmare din pag. I)

Viorica Pop, Ana Nicula şi loan 
Nistor de la „Mătasea roşie“, Eli- 
sabeta Voinea şi Maria Bucea de 
la „11 Iunie“ şi alţii.

Dar, unele întîrzieri de la ser
viciu se datoresc şi transportului

Şase vegetarieni într-o turbincă
(Urmare d!n pag. I)

vedesc de unde am süt atîţia bani. Şi ce bani? 
Mi-am cumpărat şi u, acolo, o maşinuţă, un 
FIAT 1 500, cu 70 OOflei, mi-am mai făcut şi eu, 
ca omul, una-alta. Su apucat să-mi calculeze 
şi au zis că este ma disproporţia între ce am 
cîştigat şi ce am circuit. Dar eu le-am spu.< că 
am avut si stupi, a mai vîndut nişte mişini 
de cusut. Le-au soeit, ce-i_ drept. Economiile, 
însă, au o bază foar solidă. Ştiţi, noi sîatenr 
vegetarieni. Avem orădină de zarzavat, ctrtea 
plină de păsări. Da'e părere aveţi? S-a găsit 
cineva să spună că I grădină n-am cultiva, ni
mic iar păsări n-avt decit... două. Una pmtru 
mine şi alta pentru .ţie, Mi-au pus impoát de 
80 la sută pe o sui frumuşică de 70 lei. 
Si vedeţi bine că si vegetarian.
_ Bravo! îmi plai— zîmbi Sarsailă şil tre

cu în sacul lui. . .
_ Te-am prins! “strigă Cuviosul. Amcinci-

trei. Poartă în casâleum să te văd!
Vicleanul zîmbeşl Şi pînă la urmă tot el 

cîştigă şi partida. tcos al doilea indivii.
— Tot vegetarianîiograiia!
_Tot! De sus iă  jos! Nu vedeţi că sínt

verde la faţă? Măimesc Johann Kauer, an
gajat la IE R . SibiMi-au pus impozit la fel, 
de 80 la sută pe su de 63 529 lei, peniru care 
n-am putut dovecfcum i-am cîştigat. Le-am 
spus 6U câ 3m împrumut^ d» la un
frate dar... Şi-am i susţinut că sínt vegeta
rian. M-am apărat cu zarzavaturile... Şi-apoi 
nevastă-mea. era fte econoamă. E irept că 
am lăsat-o, dar nu litru că era prea eronoamă

— Bătrîne, te-aricut marţ — zbieft Viclea
nul. Mai dă-mi unt

_ Eu sínt loatiórcoman, medic dn  ̂ Sibiu.
împreună cu soţia ja am strîns nişte bănişori, 
ne-am făcut o casăm mai cumpărat. âte ceva 
Am pătit-o şi nop-am putut justitţa 31 33b 
lei, cu toate „arguntele“ noastre. Ml into ca 
făceam economii «ase, eram. modest, nu da- 

V deam mese, fetiţa Jstră era întreţinuşi de bu- 
nica ei, pensionarâşi noi cîştigam c. ca * Ouu 
lei pe lună. Am aţ chitanţe că am înprumu- 
tat bani. Dar acest erau date tot de :ei de la

care am luat bani, după ce li-i restituisem. Una 
s-a găsit să-mi spună că nici nu mă cunoaşte. 
O vecină n-a avut ce face şi a mărturisit că dă
deam mese pentru cite 20 de persoane. Of, doam
ne, ce oameni răi! Şi noi, zău, eram vegetarieni. 
Ba s-au făcut aluzii şi la nişte avorturi provo
cate de mine...“

Jocul s-a încins pînă spre amiază. Sfintui pier
dea într-una. Şi rînd pe rînd am ascultat încă 
trei biografii. Redau doar cîteva spicuiri: „înn 
zice Victor D. Florea, de profesie ospătar. îmi 
făcusem un apartament cu 55 000 lei. Aveam sa
lariu de 750 lei. Soţia era casnică. Trebuie să 
dăm şi noi, conform legii, 80 la sută din suma 
de 48 477 lei. Degeaba m-am apărat, spunînd că 
nevasta a crescut anual cite doi porci pe care 
i-am vîndut. Am niai spus eu că ■ am împrumu
tat 9 000 lei de la un individ, dar el a depus măr
turie că eu l-am împrumutat pe el“.

„De cind mă ştiu, îmi zice Dinu Iordan, gestio- 
nar-mârtdatar la bufetul „Mioriţa“ din Turnişor. 
Nici cu n-am putut justifica suma de 35 000 lei. 
în ultimii 4 ani am suferit patru condamnări, 
din care două pentru infracţiuni economice. Pentru 
bani m-arn apărat şi eu cu porcii. Am mai spus 
eu şi altele, dar au zis că-s iordane...“

„Eu sínt Dumitru Radu, ospătar din Sibiu. 
Mi-am făcut şi eu o vilişoară. Am fost condam
nat un an pentru delapidare... Nici eu n-am avut 
cum justifica 36 000 lei. Că degeaba am zis că 
am luat bani cu împrumut. Nevastă-mea a de
clarat că nici nU-i cunoaşte pe creditori... Şi-am 
încurcat-o“.

Cind jocul a fost încheiat, damigeana ajun
sese la jumătate. Cuviosul însă abia dacă tră
sese cîteva înghiţituri. Cind să se despartă, ce-i 
trăzneşie prin cap lui Sarsailă? Să verifice vege
tarienii.

— Bărbosule! Sfrijitule! — îl insultă el pe 
sfînt. Mi-ai dat 6 piese false.

— He-he! Păi ce măi, Viclene, m-ai crezut 
fazan? Originalele sínt încă pe pămînt. Deocam
dată păstrează copiile, dacă-ţi convine,.. — şi-i 
dădu cu tifla.

Şi chicotind în barbă, Cuviosul plecă zornăind 
cheile de la poarta raiului.

defectuos asigurat de I.G.O. Cis- 
nădie pentru muncitorii din Cis- 
nădioara. Aceştia au fost nevoiţi 
uneori să vină pe jos sau să so
sească cu mare intîrziere.

Perturbaţii în procesul de pro
ducţie şi al utilizării complete a 
timpului de lucru sínt cauzate de
seori de întreruperile provocate de 
defectele mecanice, lipsa de ma
terie primă, lipsa de operativitate 
în schimbarea articolelor şi sorti
mentelor, în procesul de fabricaţie 
şi altele. Aşa se explică faptul că 
în cele două luni procentul între
ruperilor s-a ridicat la 1,25 la su
tă din timpul de muncă neutili
zat. La secţia covoare a Uzinelor 
textile, de exemplu, maşina de ţe
sut. covoare tufting nu funcţionea
ză de pe la începutul lunii mar
tie, rămînînd sub plan circa 40 
mii m p covor. Această situaţie 
periclitează realizarea planului pe 
primul trimestru, a exportului, cit 
şi a angajamentelor luate. Cazuri 
de stagnări se mai întîlnesc şi la 
„Mătasea roşie“ (războaiele pen
tru ţesături matlasate), la filatura 
de bumbac „11 Iunie“ şi altele. 
Aceasta înseamnă că nu se depune 
suficient interes pentru cunoaşterea

şi exploatarea la maximum a noi
lor utilaje, iar reviziile tehnice 
periodice şi reparaţiile capitale nu 
se fac la timp şi de bună calitate.

Repetate întreruperi şi stagnări 
în producţie se datoresc aprovi
zionării întreprinderilor şi a locu
rilor de muncă cu materii prime 
şi materiale. Multe ţesătoare de 
la covorul Moldova şi covorul plu
şat din Uzinele textile şi ciin sec
ţia ţesătorie a întreprinderii „Mă
tasea roşie“ trebuie să-şi piardă 
minute preţioase pentru a se a- 
proviziona cu materii prime.

Procentul utilizării fondului de 
timp în întreprinderile cisnădiene 
trebuie să dea de gîndit comitete
lor de direcţie, organizaţiilor de 
partid, de sindicat şi U.T C, Con
statările impun a se lua cele mai 
judicioase măsuri în mobilizarea 
şi educarea oamenilor pentru înlă
turarea risipei de timp, întărirea 
disciplinei de producţie, repartiza
rea mai corespunzătoare a ingine
rilor şi tehnicienilor pe schimburi, 
în vederea ridicării procentului de 
utilizare a timpului de lucru —- 
indicator de care depinde în final 
sporirea eficienţei activităţilor e- 
conomice în toate întreprinderile.

Noul orar al curselor externe 
deservite de avioanele Tarom

A fost aprobat noul orar al 
urselor externe deservite de a- 

vioanele T.A.R.O.M. Orarul va in
tra în vigoare la 1 aprilie şi va 
fi valabil pînă la 31 octombrie a.c. 
Orele de sosire şi plecare din Ca
pitală au fost stabilite într-o mai 
bună conexiune cu orariile curse
lor altor companii străine printre 
care Aeroflot — Uniunea Sovie
tică, C.S.A. — Cehoslovacia, A.U.A. 
— Austria, Interflug — R.D. Ger
mană, Lufthansa — R.F. a Ger
maniei şi Sabena — Belgia. Se 
prevede totodată sporirea număru
lui de curse săptămînale pe rutele 
care leagă Bucureştiul de Zürich,

Paris, Viena, Frankfurt pe Main, 
Tel Aviv, Budapesta şi Fraga. Pe 
majoritatea liniilor aeriene euro
pene şi intercontinentale au fost 
introduse noile tipuri de turbo
reactoare B.A.C.-lll; ca urmare 
distanţa de pe aeroportul Băneasa 
pînă Ia Roma şi Paris se va redu
ce la mai puţin de 3 ore.

S-au prevăzut, de asemenea, şi 
măsuri menite să ducă la dezvol
tarea transporturilor aeriene de 
turişti pe litoralul Mării Negre şi 
în staţiunile balneo-climaterice din 
Carpaţi.

(Agerpres)

Unele masuri privind îngriji
rea semănăturilor de toamnă

„Ocus-pocus“, prezentată de secţia germană, a teatrului de păpuşi din 
Sibiu. în fotografie, o scenă din acest spectacol

„ B u n  v e n i t
în casă nouă“

(Urmare din pag. I)

Universităţii muncitoreşti s-au mu
tat în sediul nou. Ea funcţionează 
cu cercul de fotoamatori care cu
prinde 17 membri. Responsabilul 
cercului, Heinz Heiser şi fotoama- 
torii se pregătesc în aceste zile 
pentru expoziţia care se va deschi
de în 30 martie a.c. Cercul de ar
tă plastică — responsabil Petru 
Dumbrăveanu — activează cu 12 
membri, aflaţi acum la cea de-a 
V-a expoziţie bienală de artă plas
tică a artiştilor amatori şi, în sfîr- 
şit, al treilea cerc, de stenografie, 
condus de Pericle Svoronos, care 
are condiţii bune de activitate pen
tru cei 11 membri ai săi.

De asemenea, pe lingă Universi
tatea muncitorească s-a deschis un 
curs de „Istoria civilizaţiei şi cul
turii româneşti“, cu 70 membri 
înscrişi, care se întîlnesc o dată, 
la trei săptămini. Prima expunere 
a fost intitulată „Bazele culturii 
noastre moderne“ şi a fost susţi
nută de prof. Elena Vlăduţ.

Un alt curs deschis recent a fost 
cel de „Legislaţia muncii“, care 
cuprinde membrii comisiilor de 
judecată, şefii serviciilor personal 
şi O.N.M. din întreprinderi. In te
matica acestuia s-a prevăzut dis
cutarea unor probleme legate de 
noul cod penai, aplicarea codului 
muncii etc.

Tot la Casa de cultură îşi des
făşoară activitatea cenaclul literar 
„Octavian Goga“ din Mediaş, care 
în eurînd va aniversa 35 de ani 
de activitate.

— Avînd iii vedere condiţiile 
optime de activitate, aici pot 
fi concentrate cele mai bune 
forţe artistice. în această di
recţie ce s-a întreprins?

— Taraful de muzică populară 
— cu tradiţie în Mediaş — con
tinuă să activeze pe lingă Casa 
de cultură.

în condiţii deosebit de bune se 
pregătesc acum formaţiile de dan
suri care cuprind artişti amatori 
din mai multe întreprinderi me- 
dieşene, sub conducerea instructo
rului loan Borza.

S-a înjghebat şi continuă să se 
perfecţioneze, sub conducerea lui 
Grigori Helmuth, o formaţie de 
muzică uşoară. în legătură cu a- 
ceasta am prevăzut completarea ei 
cu elemente noi, mai eu seamă so
lişti, pentru care considerăm po
trivit un concurs de selecţie.

— Să facem, în acest caz, 
o incursiune în perspectiva ac
tivităţilor,

— Intr-adevăr, selectarea de noi 
elemente artistice este o chestiune 
de perspectivă. Dar planurile noas
tre de viitor sínt mult cuprinză
toare. Au început înscrierile şi 
s-au stabilit instructorii pentru un 
cerc de muzică cu secţiile vioară, 
pian şi acordeon, avînd la înde- 
mînă cele necesare. S-a pornit ac
ţiunea de înfiinţare a unui club 
al inginerilor şi un club al gospo
dinelor. care îşi vor începe acti
vitatea în cursul lunii aprilie. Am
bele cluburi au fost prezentate 
celor interesaţi, iar pentru organi
zarea lor s-au întocmit chestio
nare care să întregească programe
le de activitate. De asemenea, în 
perspectivă stă deschiderea unui 
cerc  ̂ de balet cu două grupe de 
copil împărţiţi după categorii de 
vîrsta. Se poate aminti şi intenţia 
de a ^înjgheba un ansamblu de 
estradă, ca şi perspectiva mai în
depărtată a „formării“ unui cor şi 
a Unei fanfare.

Una din problemele importante 
Căreia trebuie să i se acorde ater- 
ţia cuvenită în această primăvara 
este îngrijirea semănăturilor ce 
toamnă. în general, culturile de 
grîu, orz şi secară care au fost 
semănate în toamna trecută a 
timp şi în condiţii agrotehnee co
respunzătoare au intrat în iarră 
într-o stare de vegetaţie bmă. De 
asemenea, ele au suportat bne ri
gorile iernii şi acum, la rtiuarca 
vegetaţiei, se prezintă în lanuri 
încheiate şi fără goluri. îi coti- 
tinuare, pentru a preveni rierde- 
rile de recoltă, este necesai să se 
ia măsuri de evacuare a apii stag
nante pe anumite semănături, cum 
este cazul la C.A.P. Săcel. Pentru 
aceasta se vor deschide şanţuri pe 
direcţia unor mici pante mturale, 
folosind uneltele de mină sau plu
gul monobrăzdar.

Asigurarea unor producţii ridi
cate la cerealele de toamnă presu
pune, de asemenea, fertilizarea lor 
suplimentară şi aplicarei unor lu- 

"*crări strict diferenţiate după sta
rea de vegetaţie a planelor.

Deoarece condiţiile rlimaterice 
din acest început de primăvară 
stînjenesc în mare parte activita
tea microorganismelor producătoa
re de azot nitric în sol iar pe de 
altă parte o serie de şiruri solu
bile existente în sol au fost antre
nate în adîneime o dală cu infil
trarea apei, fertilizarea cu îngră
şăminte azotate a culturilor de 
toamnă devine o lucrare absolut 
obligatorie. Aplicarea îngrăşămin
telor cu azot se va face în primul 
rînd pe acele suprafeţe care nu au 
fost fertilizate din toamnă sau pe 
care, din anumite motive, culturile 
sínt întîrziate în vegetaţie, neîn
frăţite şi fără densitatea necesară.

Pentru prevenirea daunelor cau
zate de gindacul ghebos, viermi 
sîrmă, buha semănăturilor, vier
mele rădăcinilor. Ierna etc., este 
necesar un control permanent al 
semănăturilor de cereale şi în caz 
de depistare a atacului, se vor 
lua măsuri de prăfuire a suprafe
ţelor atacate cu aldrin sau heclo- 
tox 3% în cantitate de 20—30 
kg/ha. Preventiv Vor fi tratate o- 
bligatoriu cu insecticide acele su
prafeţe care şi in anii anteriori au 
fost cultivate cu cereale păioase. 
Contra rozătoarelor (şoarecele de 
cîmp, hîrciogul) se vor aplica mo
meli de plante cu fosfură de zinc, 
prăfuirea galeriilor cu aldrin, me- 
lipax etc., sau se vor utiliza ta
blete de fostoxin (2, 3 tablete la o 
galerie).

In ce priveşte buruienile din 
culturile de cereale, ele sínt con
curenţi nedoriţi pentru apă, hrană, 
lumină şi adesea gazde interme
diare preferate pentru multe boli 
şi insecte. Pagubele produse de 
buruieni cerealelor pot să fie foar
te mari.

Combaterea buruienilor pe cale 
chimică este o metodă mai avan
tajoasă sub aspect economic, sub
stanţele folosite distrugând total 
sau stînjenind creşterea unui mare 
număr de buruieni din cultură. 
Cel mai răspindit erbicid pentru 
combaterea buruienilor din cultu
rile păioase este 2,4 D (sarea de 
sodiu a acidului 2,4 diclorfenoxia- 
cetic).

Eficacitatea tratamentelor _ cu 
2,4 D este maximă cind stropitul 
se aplică pe vreme liniştită, în 
zile cu soare, iar temperatura 
aerului peste zi depăşeşte obişnuit 
15°C. Ploile care survin imediat 
după tratament spală erbicidul, în 
schimb după 6—10 ore de la apli
care efectul ploii nu se mai face 
simţit. Buruienile manifestă cea 
mai mare sensibilitate faţă de er- 
bieide cind se găsesc în faza de 
rozetă. în fa?a de înfrăţire com
pletă cerealele nu sínt sensibile la 
dozele de erbicid folosite, în 
schimb înainte de înfrăţire şi după 
formarea paiului sau în faza de 
burduf sensibilitatea lor este mai 
sporită.

Cantitatea de soluţie ce se dă 
la hectar depinde de agregatul fo
losit. Cind se foloseşte agregatul 
format din tractor MSPP-8, este 
suficient să se dea 200—250 1/ha, 
în cazul aparatelor de sţropit pur
tate în spate se ajunge lai 700— 
800 1/ha.

Aplicarea erbicidelor la cereale 
păioase poate fi efectuată şi în 
amestec cu doze mici de îngrăşă
minte azotate (10—15 kg/ha) ob- 
ţinîndu-se pe această cale o inten
sificare a acţiunii erbicidului, pre
cum şi o sporire cantitativă şi ca
litativă a recoltei.

Dr. ing. VALÉR BOTEZAN
Staţiunea experimentală 

agricolă Turda

Monumentele 
medievale din Mediaş“

Pentru a se putea fertiliza supra
feţe cit mai mari, dozele de îngră
şăminte aplicate vor putea varia 
între 75—150 kg/ha, dozele maxi
me fiind administrate la acele cul
turi amplasate pe terenuri slab

Mişcarea culturală clin zilele noastre, din oraşe şi comune, îşi găseşte azi o largă desfăşurare în noile cluburi şi cămine culturale, ridicate în 
anii din urmă. în fotografie: frumoasa construcţie a clubului fabricii „Firul roşu“ din Tălmaciu Foto: FR. NUSS

Eugenia Greceanu apare in edi
tura Meridiane cu lucrarea „Monu
mente medievale din Mediaş“. Or
ganizarea şi distribuţia capitolelor 
e judicios făcută, cuprinzînd suc
cesiv pagini de istorie social-poli- 
tică, organizare internă, viaţă co
tidiană, viaţa culturală, evoluţia 
centrului istoric, cetatea oraşului 
şi, în sfîrşit, monumentele istorice 
din Mediaş, capitol cu cea mai 
largă întindere, cum era, de altfel, 
de aşteptat, după indicaţia de titlu.

Printre monumente se numără 
cunoscuta Casă Schuller din ac
tuala Piaţă a Republicii, casele 
Rosenauer şi Schuster, Şcoala pia- 
riştilor din centrul de azi al ora
şului.

împărţindu-se, după cum am a- 
mintit, în mod judicios textul cu 
ilustraţiile, lucrarea Eugeniei Gre
ceanu cuprinde în anexă, dacă o 
putem numi aşa, 50 de ilustraţii, 
de la cunoscuta şi des uzitata 
stampă a oraşului din 1666 a lui 
H.I.i Sehullenberg, sau frumoasa 
stampă a lui Johann Konradt von 
Weiss din 1736, pînă la reportajul 
fotografic interbelic sau contempo
ran. E de subliniat faptul, dacă nu 
chiar curios, că un număr apre
ciabil de ilustraţii datează din 
1912.

Fotografiile, cu nebănuite un
ghiuri de lumini şi umbre, cu în
clinări de planuri, cu imagini 
prinse sugestiv, în sfîrşit cu toată 
arta unui fotoreporter experimen
tat, sínt executate de Iosif 
Fischer.

rea muzeografului care îl posedă, 
nici nu l-a văzut). Sínt apoi şi alte 
lipsuri mai mărunte, am zice. De 
pildă, se spune mereu castel (tra
ducerea aproximativă a lui Kir
chenburg) cind corect ar fi cetă- 
ţuie. Numirile monumentelor me
dievale nu sínt totdeauna corecte, 
iar cele ale turnurilor sínt date 
doar în limba săsească, pe cind 
ele au, în mod curent, corespon
denţă uzuală în- limba română.

Dată fiind bibliografia destul de 
săracă, autoarea a făcut investiga
ţii pe teren, dar informaţiile le-a 
cules unilateral, muzeul local şi 
muzeograful său istoric nefiind so
licitaţi. Şi atunci lipsurile sínt ex
plicabile, dar nu scuzabile.

Dacă totuşi astfel de lucrări sínt 
încredinţate unor persoane străine 
de istoria localităţii prezentate, ar 
fi măcar corect şi cu bun dşti,g 
de cauză lucrării însăşi, dacă 
pentru verificarea lor ar fi soli
citaţi specialişti locali.

GEORGE POPA
............ . ■ n ....... .

fertile, puternic erodate sau pe 
terenuri cu exces de umiditate. 
Deoarece efectul îngrăşămintelor 
este cu atît mai mare cu cit se 
aplică mai de timpuriu, unităţile 
agricole vor trece urgent la exe
cutarea acestei lucrări avînd grijă 
în prealabil ca îngrăşămintele să 
fie bine mărunţite pentru a se pu
tea distribui cit mai uniform la 
suprafaţa semănăturii.

în unele situaţii datorită înghe
ţului şi dezgheţului repetat din 
timpul iernii şi din perioada de 
desprimăvărare, unele culturi de 
toamnă pot să manifeste fenome
nul de descălţare. Pentru a pune 
din nou în contact mai strîns ră
dăcinile şi nodul de înfrăţire cu 
solul, se va aplica un tăvălugii 
uşor sau eventual o lucrare cu 
grapa stelată. Crăpatul semănătu
rilor de toamnă, date fiind condi
ţiile specifice din această primă
vară, va trebui făcut cu foarte 
mult discernămînt şi pe cit posi
bil numai pe acele tarlale unde 
solul este bătătorit sau cultura se 
află puternic îmburuienată.

O altă lucrare importantă care 
trebuie să se aplice cerealelor pă
ioase în perioada care urmează Şi 
care adesea se neglijează este com
baterea dăunătorilor şi a buruie
nilor.

Saviton Mara
în ziua de 30 martie 1969 a 

încetat din viaţă, în vîrstă de 
60 ani, Saviton Mara, membru 
al P.C.R.

Născut la 24 octombrie 1909 
în comuna Blandiana, judeţul 
Alba, Saviton Mara, devenit 
membru al partidului în anul 
1944, a activat neobosit în în
treaga sa viaţă pe tărîm poli
tic, economic şi social. A fost 
activist al Comitetului judeţean 
al P.C.R. — Sibiu încă din anii 
1945—1946, după care, în 1949, 
a fost ales prim-secretar al Co
mitetului judeţean al P.C.R. Si
biu, apoi secretar al Comitetu
lui regional de partid Braşov, 
între anii 1952—1957 a deţinut 
funcţii de răspundere în condu
cerea unor întreprinderi de in
teres republican din ţară. Pen
tru merite deosebite a fost dis
tins cu ordine şi medalii ale 
Republicii Socialiste România.

O mare parte a activităţii a 
desfăşurat-o în oraşul Sibiu, fă- 
cîndu-se iubit şi apreciat de 
către tovarăşii săi, care îi aduc 
acum un ultim şi pios omagiu.

Trupul defunctului este de
pus în imobilul din strada Mo
rilor nr. 55.

Azi, 1 aprilie 1969, ora 14, 
cortegiul funerar se va îndrepta 
către cimitirul Central, unde va 
avea loc înhumarea.

Un grup de tovarăşi g

Sfatul specialistului

Dar această carte are şi lipsuri 
serioase. în primul rînd bibliogra
fia e oarecum pauperă, avînd doar 
unsprezece titluri. Dintre autorii 
istorici locali e omisă şi deci ne
studiată, cartea despre Mediaş a 
lui George Togap, apărută în 1944!

cartea
în al doilea rînd, pasaje întregi 
din text nu sínt decit traduceri 
din cartea lui Grasser (o încercare 
de retrospectivă istorică). Dar o 
lipsă întru totul nejustificată e 
ignorarea valorilor naţionale ro
mâneşti, fiindcă, credem, nu e su
ficientă amintirea în această lu
crare doar a unei biserici unite.

Documentul care atestă vîrsta 
nu de mult sărbătorită de 700 de 
ani a Mediaşului, e incorect inter
pretat (autoarea, după mărturisi-

é
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Plenara lărgită a C. C. 
al Frontului Patriei 
din Vietnam

Hanoi 31 (Agerpres). — După 
cum anunţă agenţia V.N.A., la 
Hanoi a avut loc cea de-a 17-a 
plenară lărgită a Comitetului Cen
tral al Frontului Patriei din Viet
nam, la care au participat repre
zentanţi ai partidelor politice, or
ganizaţiilor de masă şi religioase, 
reprezentanţi ai Armatei populare 
vietnameze.

Hoang Quoc. Viet, membru al 
Prezidiului C.G. al Frontului Pa
triei din Vietnam, a prezentat ra
portul politic cu privire la suc
cesele forţelor armate şi ale popu
laţiei din cele două părţi ale Viet
namului în lupta pentru respin
gerea agresiunii americane şi pen
tru construirea socialismului în 
R.D. Vietnam, precum şi cu pri
vire la sarcinile pentru perioada 
următoare.

Participanţii au adoptat o rezo
luţie în care este aprobat în una
nimitate raportul politic. Faptul 
că imperialiştii americani au în
cetat necondiţionat bombardamen
tele asupra întregului teritoriu al 
R.D. Vietnam şi participă la con
ferinţa cvadripartită de la Paris,

care are scopul de a găsi o soluţie 
politică problemei vietnameze, se 
arată în rezoluţie, constituie o ma
re victorie pentru întregul popor 
vietnamez şi o victorie comună a 
ţărilor socialiste, a mişcării pentru 
eliberare naţională, a popoarelor 
din întreaga lume, inclusiv a ce
tăţenilor progresişti din S.U.A.

Rezoluţia reafirmă totodată spri
jinul pentru declaraţia în patru 
puncte a guvernului R.D. Vietnam 
şi programul în cinci puncte al 
F.N.E. din Vietnamul de Sud — 
reprezentantul autentic al poporu
lui sud-vietnamez — cerînd ca 
S.U.A. să pună capăt agresiunii, 
să retragă complet şi necondiţio
nat trupele americane şi ale sateli
ţilor S.U.A. din Vietnamul de Sud, 
să lase poporul sud-vietnamez să-şi 
reglementeze singur propriile pro
bleme în conformitate cu progra
mul politic al F.N.E. din Vietna
mul de Sud, fără amestec străin, 
să dea posibilitatea înfăptuirii re- 
unificării Vietnamului de către 
populaţia din nord şi din sud, fără 
amestec străin.

Ziarul „Nhan 
poziţia S.U.A. 
de Conferinţa de la Paris

D a n ”
f a ţ ă

despre

H A N O I 31 (Agerpres). — Referin- 
du-se la poziţia guvernului S.U.A. faţă 
de convorbirile de la Paris, ziarul 
„Nhan Dan“ afirmă intr-un comenta
riu. că, după zece şedinţe conferinţa de 
la Paris continuă să bată pasul pe loc 
din cauza refuzului Administraţiei S.U.A. 
de a renunţa la scopurile sale agre
sive în Vietnam. Contrar declaraţiilor 
sale împotriva escaladării războiului, 
S.U.A., arată ziarul, sporesc efectivele 
militare şi intensifică actele de război.

A tît timp cit S.U.A. vor continua 
agresiunea împotriva ţării noastre sintern 
hotărîţi să-i înfrîngem pe agresori, scrie 
„Nhan Dan", subliniind că pentru în
făptuirea drepturilor sale naţionale fun
damentale poporul vietnamez este hotâs. 
rit să ducă lupta pînă la victoria to
tală. Aceasta este voinţa de fier a în
tregului popor vietnamez, iar poziţia 
noastră fustă se bucură de simpatia cal
dă şi sprijinul popoarelor lumii, inclusiv 
ale oamenilor progresişti din Statele U- 
nite. Această poziţie este exprimată în 
cele patru puncte ale guvernului R.D. 
Vietnam şi cele cinci puncte ale F.N.E. 
din Vietnamul de Sud şi ea constituie 
soluţia politică justă a problemei viet
nameze.

Opinia publică, subliniază comenta
riul, cere ca americanii să accepte a- 
ceastă poziţie, adică să pună capăt a- 
gresiunii împotriva Vietnamului de Sud,

să înceteze orice act care ar viola su
veranitatea şi securitatea R. D. Vietnam, 
să retragă treptat şi necondiţionat tru
pele lor şi ale aliaţilor lor din Vietna
mul de Sud şi să lase. poporul sud- 
vietnamez să-şi rezolve singur probleme
le, potrivit programului politic al F.N.E., 
fără amestec din afară.

BERLINUL OCCIDENTAL. Aspect de Ia o recentă demonstraţie organi
zată de populaţia Berlinului occidental împotriva neonazismului con
temporan; pe pancarte se puteau citi chemări împotriva N.P.D., partid 

de orientare neonazistă

Hamburg: Demonstraţie împotri
va războiului

Hamburg 31 (Agerpres). — In 
cadrul tradiţionalelor marşuri de 
primăvară, organizate în fiecare an

Seară culturală 
rom ânească la Tokio
Tokio 31. — Asociaţia de prie

tenie Japonia — România a orga
nizat luni la „Kyokai Public Hall“ 
din Tokio o seară de cultură ro
mânească la care au luat parte 
membri ai asociaţiei, oameni de 
artă şi cultură. Cu acest prilej, ca
ricaturistul şi producătorul de fil
me de desene animate, Yoji Kuri, 
a făcut o interesantă expunere des
pre filmul românesc de scurt me
traj şi a împărtăşit impresiile sale 
culese în timpul vizitelor în ţara 
noastră şi cu prilejul participării 
lui la Festivalul cinematografic de 
la Mamaia.

VIETNAMUL DE SUD. Localitatea Bien Hoa, unde s-au desfăşurat re
cent lupte între patrioţii sud-vietnamezi şi forţele americano-saigoneze

Afacerea Si far
Nouă deputaţi şi nouă sena

tori au început — din însărci
narea Camerei Deputaţilor şi 
Senatului italian — să investi
gheze „afacerea SIFAR“, mai 
bine spus activitatea acestui or
ganism în 1964, pe vremea cînd 
în fruntea sa se afla generalul 
Giovani di Lorenzo. Cele două 
anchete anterioare, care urmau 
să stabilească împrejurările în 
care di Lorenzo a încercat în 
posturile succesive deţinute — 
de comandant al carabinerilor 
şi de şef al serviciului de con- 
trainformaţii — să pună mîna 
pe putere în Italia, nu au elu
cidat pe deplin întreaga „afa
cere“. Pe de altă parte însă, nici 
procesul cîştigat de di Lorenzo 
împotriva redactorilor săptămî- 
nalului „Espresso“, care a dez
văluit cu lux de amănunte cum 
a fost pregătită lovitura de stat 
nu i-a adus liniştea mult dori
tă. Acum, întreaga „afacere“ a 
revenit în actualitate şi posibi
litatea unei noi demascări spec
taculoase nu poate fi exclusă, 
dacă se ţine seama că actuala 
comisie parlamentară este al
cătuită din reprezentanţii tutu
ror partidelor politice. Este a- 
devărat că limitele competen
ţei comisiei sínt, de la înce
put, circumscrise': în decurs de 
trei luni, ea urmează să alcă
tuiască un raport, care, înainte 
de a fi prezentat spre dezbate
re parlamentului, urmează să 
fie aprobat de şeful guvernului.

Constituirea comisiei parla
mentare de anchetă reprezintă 
(doar în mod aparent para
doxal !) o iniţiativă a majori
tăţii guvernamentale de centru-

stînga în cele două Camere ale 
parlamentului. Ea are misiunea 
să temporizeze presiunile exer
citate în parlament de deputaţii 
şi senatorii opoziţiei care au ce
rut insistent ca activitatea ser
viciului de contrainformaţii — 
SIFAR — să fie anchetată în 
întreaga sa perioadă de exis
tenţă şi nu numai în „afacerea“ 
generată de tentativa lui di Lo
renzo. Tocmai de aceea repre-

NOTA
EXTERNĂ

zentanţii opoziţiei au votat îm
potriva iniţiativei guvernamen
tale, considerînd activitatea co
misiei, de la început, insufi
cientă pentru a pătrunde în hă
ţişurile contraspionajului care a 
cules date despre cele mai di
verse personalităţi ale vieţii 
publice, pentru a fi folosite a- 
tunci cînd s-ar ivi „momentul 
oportun“. Dar, iniţiind crearea 
comisiei parlamentare, majori
tatea de centru-stînga a vrut să 
dea un cadru legal anche
tei şi în felul acesta să evi
te „lucrul cel mai rău“, adi
că' aflarea unor amănunte asu
pra felului cum a lucrat în de
cursul anilor un serviciu atît 
de important aflat în subordi
nele guvernului. Cu toate aces
tea, di Lorenzo, care în mo
mentul de faţă este deputat 
monarhist şi nu face un secret 
din vederile sale extremiste, nu

se poate simţi în deplină sigu
ranţă pentru că nu este de loc 
exclus ca el să apară de astă 
dată ca „oaia rîioasă“ a între
gului SIFAR, iar alţi oameni 
politici să scape cu reputaţia 
nepătată. In definitiv, în proce
sul de calomnie intentat redac
torilor revistei „Espresso“, pe 
care l-a cîştigat, di Lorenzo nu 
a dovedit decît că redactorii nu 
deţin suficiente dovezi, dar o 
comisie parlamentară poate pă
trunde pentru a descoperi chiar 
şi în locuri ascunse privirilor 
unor ziarişti, oricît de iscusiţi 
şi de întreprinzători.

In contextul actualei conjunc
turi politice din Italia, redes
chiderea „afacerii SIFAR“ nu 
poate desigur contribui la con
solidarea formulei de centru- 
stînga. Dacă precaritatea aces
tei formule a reieşit cu prile
jul recentei „mini-remanieri“ 
guvernamentale (s-a produs, 
după cum se ştie, înlocuirea mi
nistrului demisionat al instruc
ţiunii publice şi desemnarea u- 
nui nou titular la Ministerul 
Poştelor), acum pericolul ivirii 
unor noi disensiuni este imi
nent. Darea în vileag a unor 
date necunoscute pînă acum o- 
piniei publice în legătură cu 
pregătirea loviturii de stat de 
către grupările de dreapta în 
timpul crizei de guvern din 
1964 poate avea repercusiuni 
dintre cele mai serioase. Nu 
este deci în joc numai poziţia, 
de altfel, compromisă a gene
ralului di Lorenzo, ci mize ou 
mult mai mari.

Z. FLOREA
- ~SCÂ

în principalele oraşe vest-germane, 
duminică s-a desfăşurat la Ham
burg o demonstraţie prin care nu
meroase grupuri de persoane au 
protestat împotriva războiului şi 
s-au pronunţat pentru dezarmarea 
nucleară. Au avut loc ciocniri cu 
poliţia, care a efectuat 26 de a- 
restări. Demonstranţii au pătruns 
într-o închisoare din Hamburg, 
pentru a cere punerea în libertate 
a persoanelor arestate cu prilejul 
unei demonstraţii anterioare. Ac
ţiuni similare ale participanţilor 
la marşurile de primăvară s-au 
desfăşurat duminică la Hanovra, 
Frankfurt pe Main, München şi 
alte oraşe.

I r la n d a  d e  N o r d

Acţiuni de 
sabotaj aie 
teroriştilor

•  Pagube evaluate 
ta 500000 lire 
sterline

Belfast 31 (Agerpres). — Dumi
nică a fost organizat în apropierea 
Belfastului un sabotaj la o uzină 
de electricitate din apropierea ca
pitalei Irlandei de Nord.

Poliţia a declarat că teroriştii au 
distrus două mari transformatoare 
electrice şi au produs un incendiu 
care a provocat pagube evaluate 
la 500 000 lire sterline. Pentru a- 
restarea atentatorilor a fost de
clanşată una dintre cele mai ample 
acţiuni poliţieneşti din ultimii ani. 
Toate maşinile sínt percheziţionate 
la puncteie de control stabilite pe 
toate drumurile de acces spre Bel
fast. Pichete de control au fost 
create şi în oraşele Armagh, Ty
rone, Down şi Antrim. Poliţia a 
lansat un apel către populaţia ţă
rii, în care cere sprijinul acesteia 
în prinderea autorilor atentatului. 
Potrivit declaraţiilor oficiale, se 
crede că această acţiune teroristă 
ar fi fost pusă la cale de una din 
cele două organizaţii ilegale: „Ar
mata republicană irlandeză“ 
(I.R.A.) sau „Forţele voluntare din 
Ulster“ (U.V.F.), organizaţie a ex
tremiştilor protestanţi, care a fost 
interzisă în 1966 în urma unor 
asasinate. Poliţia a declarat, de a- 
semenea, că, potrivit informaţiilor 
pe care le deţine, organizaţia ile
gală' I.R.A. este amestecată şi în 
jefuirea unor bănci situate de o 
parte şi de alta a frontierei dintre 
Irlanda de Nord şi Republica Ir
landa.

Unii observatori politici aprecia
ză. că atentatul ar putea să fie 
opera mişcării protestante U.V.F., 
în semn de protest faţă de con
damnarea la închisoare a lideru
lui mişcării protestante, reveren
dul Ian Paisley, şi a unuia dintre 
colaboratorii săi apropiaţi, Ronald 
Bunting.

AUSTRIA

Conferinţa liderilor 
partidelor socialiste

Viena 31 — Corespondentul A- 
gerpres, P. Stăncescu, transmite: 
Duminică s-a reunit la Hotel 
Kahlenberg, în împrejurimile Vie- 
nei, conferinţa liderilor partidelor 
socialiste din Austria, Anglia, Bel
gia, Danemarca, Elveţia, Finlanda, 
R.F. a Germaniei, Islanda, Italia, 
Israel, Olanda şi Suedia.

în cadrul unei conferinţe de 
presă, Bruno Pittermann, preşe
dintele Internaţionalei socialiste, a 
declarat că participanţii la confe
rinţa liderilor partidelor socialiste 
se pronunţă pentru relaţii bune cu 
toate ţările.

Pittermann a relevat că în ca
drul şedinţei au fost analizate cu 
atenţie apelul participanţilor la 
reuniunea Tratatului de la Varşo
via privind securitatea europeană, 
precum şi propunerile precedentei 
conferinţe de la Bucureşti a state
lor Tratatului de la Varşovia.

Conferinţa nu a elaborat docu
mente, ci numai recomandări pen
tru  Biroul Internaţionalei socia
liste şi a prilejuit un schimb de 
păreri între participanţi asupra 
problemelor de interes comun.

PARIS încheierea lucrărilo r 
Congresului naţional al Con
venţiei cluburilor

Paris — Corespondentul Ager
pres, Al. Gheorghiu, transmite: La 
Paris au luat sfîrşit lucrările Con
gresului naţional al Convenţiei 
cluburilor republicane, formaţiune 
politică a stîngii necomuniste. Con
gresul a hotărît în unanimitate să 
ducă o campanie pentru un vot 
negativ cu prilejul apropiatului re
ferendum asupra reformei regio
nale şi a Senatului.

Membrii convenţiei au hotărît, 
de asemenea, în marea lor majori
tate, să adere la viitorul partid 
socialist, al cărui congres consti
tutiv va avea loc între 7 şi 9 mai.

Ei au mai apreciat că unul din 
obiectivele fundamentale ale vii
torului partid socialist va trebui 
să fie unirea forţelor stîngii. 
Franşois Mitterand a insistat 
în discursul său de închi
dere asupra necesităţii imperioase 
de a se realiza socialismul, de a 
se înlătura toate formele de ex
ploatare economică. El s-a pro
nunţat, din nou, pentru naţiona
lizarea principalelor mijloace de 
producţie.

Moţiunea de politică externă a- 
doptată de conferinţă se pronunţă 
printre altele, în favoarea dispa
riţiei blocurilor militare. „Pentru

Turneul premierului britanic
Lagos 31 (Agerpres). — Dumi

nică după-amiază, premierul bri
tanic, Harold Wilson, aflat în vi
zită oficială la Lagos, a avut o 
ultimă întrevedere de două ore cu 
şeful statului nigerian, generalul 
Gowon în timpul căreia, potrivit 
surselor Ambasadei engleze din 
capitala Nigeriei, a fost discutată 
posibilitatea unei întîlniri între co
lonelul Ojukwu şi premierul Wil
son.

După această întîlnire Harold 
Wilson a anunţat în cadrul unei 
conferinţe de presă, că a lansat 
colonelului Ojukwu invitaţia de a 
avea o întrevedere într-o ţară a- 
fricană, precizînd că această invi
taţie a fost trimisă după ultima 
întrevedere avută cu Gowon. în 
legătură cu mesajul adresat lide
rului biaifrez, Wilson a precizat că 
este dispus să discute cu colonelul 
Ojukwu orice problemă pe care 
acesta doreşte să o abordeze.

Lagos 31 (Agerpres). — Primul 
ministru britanic, Harold Wilson, 
care a făcut o vizită în capitala

Nigeriei, Lagos, unde a avut con
vorbiri cu şeful statului federal, 
generalul Gowon, a plecat la Addis 
Abeba. Aici, premierul britanic ur
mează să aibă întrevederi cu îm
păratul Haile Selassie, unul din 
principalii iniţiatori ai tratative
lor pentru reglementarea pe cale 
paşnică a situaţiei din Nigeria.

In cercurile oficiale britanice se 
consideră că nu este exclus ca 
Harpld Wilson să-şi continue că
lătoria, plecînd într-o altă ţară 
africană, pentru a se întîlni cu li
derul biafrez, colonelul Odumegwu 
Ojukwu. Dar se pare că această 
întîlnire nu va putea fi concreti
zată, datorită imposibilităţii din 
partea lui Ojukw’u de a-şi părăsi 
ţara în momentul de faţă.

Agenţiile de presă, relatează că 
rezultatele obţinute în cursul con
vorbirilor dintre Wilson cu condu
cătorii guvernului federal de la 
Lagos sínt „extrem de satisfăcă
toare“. Se pare că Wilson s-a de
clarat de acord să livreze în con
tinuare ajutor militar Nigeriei.

Funeraliile generalului 
Dwight Eisenhower

Washington 31 (Agerpres). — 
Corespondentul Agerpres, C. Ale- 
xandroaie, transmite: La Washing
ton au avut loc luni funeraliile 
genéralului Dwight Eisenhower, 
fost preşedinte al Statelor Unite ale 
Americii, remarcabil om de stat 
şi conducător militar, care a adus 
o însemnată contribuţie la victo
ria forţelor aliate asupra fascismu
lui. Pe întreg teritoriul Statelor 
Unite, drapelul naţional a fost eo- 
borît în bernă, fiind zi de doliu 
naţional. Toate instituţiile, univer
sităţile, şcolile au fost închise. Pos
turile de radio şi televiziune au 
transmis în întreaga ţară ceremo
nia funeraliilor generalului Eisen
hower. Corpul neînsufleţit a fost 
depus în rotonda Capitoliului, pe 
acelaşi catafalc pe care, acum pes
te 100 de ani, se afla Abraham 
Lincoln, iar în urmă cu şase ani 
preşedintele John F. Kennedy.

In cursul după-amiezii, sicriul 
a fost aşezat pe afetul unui tun şi 
transportat la catedrala Washing
ton, unde a avut loc o ceremonie 
religioasă. In cortegiul funebru 
s-au aflat preşedintele S.U.A., Ri
chard Nixon, văduva generalului 
Eisenhower, miniştri ai guvernului 
S.U.A., .membrii Curţii Supreme a 
S.U.A., generali etc. De asemenea, 
la funeraliile generalului Eisenho
wer au participat demnitari din 
aproximativ 100 de ţări ale lumii, 
printre care preşedintele Franţei, 
Charles de Gaulle, regele Baudouin

al Belgiei, şahul Mohamad Reza 
Pahlavi al • Iranului, cancelarul 
R.F. a Germaniei, Kurt Georg 
Kiesinger, primul ministru al Ca
nadei, Pierre Elliot Trudeau, pri
mul ministru al Turciei, S. Demi- 
rel, mareşalul Vasili Ciuikov 
(U.R.S.S.), lordul Mountbatten 
(Marea Britanie). Din ţara noastră 
a participat George Macovescu, 
reprezentant al preşedintelui Con
siliului de Stat al Republidi Socia
liste Románia, Nicolae Ceauşescu.

Pe întreg traseul străbătut de 
cortegiul funebru se aflau zeci de 
mii de locuitori ai capitalei S.U.A. 
şi ai statelor învecinate, soâţi aici 
pentru a-şi lua un ultim rămas 
bun de la fostul lor conducător.

După terminarea ceremoniei, si
criul acoperit cu drapelul de stat 
al S.U.A. a fost îmbarcat îitr-un 
tren special, care a plecat spre 
Abilene (Kansas), oraşul nalal al 
generalului Eisenhower, unde 
miercuri va avea loc - înhumarea.

Arestări în Pakistan
Caraci 31 (Agerpres). — Şeful 

noilor autorităţi din Pakistan, ge
neralul Yahia Khan, „a început 
arestări în rîndul persoanelor care 
se dovedesc corupte“, transmite 
agenţia U.P.I., care citează un co
municat al postului de radio pa
kistanez. Generalul Yahia Khan a 
dat ordin tuturor oficialităţilor „să 
se ocupe de eliminarea corupţiei şi 
să acţioneze în direcţia asigurării 
eficienţei administraţiei“.

Agenţiile de presă au transmis 
că luni s-au deschis şcolile, cole

giile şi universităţile, reluîndu-se 
astfel cursurile după cinci luni de 
întrerupere. Marea majoritate a 
întreprinderilor industriale func
ţionează, iar preţurile la princi
palele produse alimentare au scă
zut mult sub nivelul atins în 
cursul lunii februarie. La Dacca, 
în Pakistanul de Est, s-a anunţat 
oficial că persoanele arestate în 
virtutea legii marţiale instituite de 
conducerea militară se află acum 
în faţa tribunalului.

Franţa,’se arată în moţiune, apar
tenenţa la N.A.T.O. nu înseamnă, 
azi, o garanţie de securitate, ci, 
oferă o facilitate suplimentară co
lonizări economice şi culturale din 
partea Statelor Unite“.

•  In prezenţa lui Raul Cas- 
stro, ricepreşedinte al guvernu 
lui, şi a altor conducători de 
partid şi de stat, au luat sfîrşit 
lucrările Forumului Naţional 
pentru ordinea interioară. In 
cuvîntul de închidere, Sergio 
del Valle, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C. din Cuba 
şi ministiu de interne, a subli
niat imţortanţa îmbunătăţirii 
activităţii pentru asigurarea or
dinii inteiioare, precum şi con
tribuţia pe care trebuie să şi-o 
aducă organele de partid, mi
nisterele, instituţiile de educa
ţie, organizaţiile de masă şi 
obşteşti la întărirea vigilenţei, 
apărarea avutului obştesc şi al 
cetăţenilor, combaterea delie 
venţei, ocrotirea minorilor, res
pectarea regulilor de circulaţie 
etc.

@ După cum a anunţat pos
tul de radio Sanaa, generalul 
Hassan Al-Amri, a acceptat să 
formeze noul guvern al Repu 
blicii Arabe Yemen.

Generalul Amri, care a demi
sionat recent din funcţia sa de 
premier, a fost însărcinat de 
Abdul Rahman Al-Iriani, pre-

COORDONATE
UNIVERSALE
şedinţele Consiliului preziden 
ţial din Yemen, să formeze 
nouă echipă guvernamentală.

Postul de radio citat, menţio
nează o declaraţie a generalului 
Amri, care subliniază că „a fost 
determinat să accepte cererea 
preşedintelui întrucît ţara trece 
printr-o perioadă critică“.

® în faţa clădirii Ambasa
dei americane din Reykjavik a 
avut loc duminică seara o de
monstraţie la care peste 2 000 
de persoane au scandat lozinci 
in sprijinul retragerii Islandei 
din N.A.T.O. şi pentru evacua, 
rea bazelor militare ale S.U.A. 
de pe teritoriul insulei.

Agenţia Reuter, care a trans
mis această informaţie, amin
teşte că săptămîna trecută un 
grup de deputaţi din Altting 
(parlamentul insulei), a depus o 
moţiune în sprijinul retragerii 
imediate a ţării din Pactul 
Nord-Atlantic.

Ca urma« a participării Is
landei la N.4.T.O., pe teritoriul 
insulei se află amplasate nu
meroase baie navale şi aeriene 
ale S.U.A.

® Ministül de externe ve- 
nezuelian, jristides Calvani a 
anunţat că jpvernul său studia
ză posibilităile de restabilire a 
relaţiilor dijloinaticc cu Argen
tina, Peru ş Panama. Acţiunea 
este urmare renunţării de că
tre guvernupreşedintelui recent 
instalat, Raiel Caldera, la aşa- 
numita „doffină Betancourt“ în 
baza căreiafostul guvern ve- 
nezuelian a rupt relaţiile sale 
diplomatice cu aceste ţări pe 
motiv că rumurile respective 
au fost instate în urma unor 
lovituri de at.

Demersur în acest sens, a 
spus Calvan au loc în prezent 
între Ministül de Externe ve- 
nezuelian şionsulatele din Ve
nezuela aleărilor în cauză.

STATELE UNITE ALE AMERKll. Primul mod 
avion de transport cu reacţie Bolng 747 care pel|d celui
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ansporta 362 depasageri, va fi pus la dispoziţia călătorilor iarnalitoare.
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